



Sürgősségi előterjesztés
Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének
2023. február 23-i rendes ülésére
a Budavári Állatvédelmi Program és Intézkedési Tervről

A képviselő-testületi ülés formája: nyilvános ülésen tárgyalandó
Elfogadásához szükséges többség: egyszerű többség

Az előterjesztés készítéséért
felelős:

Az előterjesztést a Képviselő-
testület ülésére benyújtom:

Fazekas Csilla
képviselő

Fazekas Csilla
képviselő

Népjóléti, Oktatási, Kulturális és
Sport Bizottság elnöke

Népjóléti, Oktatási, Kulturális és
Sport Bizottság elnöke

1. Előterjesztés

Tisztelt Képviselő-testület!

A képviselő-testület 2022. december 15-én a 614/2022. (XII. 15.) számú önkormányzati határozatával döntött arról, hogy a felelős állattartás népszerűsítése érdekében Budavári állatvédelmi programot alkot, aminek kidolgozásával a Népjóléti, Oktatási, Kulturális és Sport Bizottságot bízta meg.

Az elfogadott szempontrendszer alapján az állatorvosok, kutyaoktató szakemberek és helyi állattartók, illetve állatvédők bevonásával kidolgozott intézkedési tervet és bruttó költségvetésait az előterjesztés 1. sz. melléklete tartalmazza. Egy részletes állatvédelmi program természetesen egy hosszabb távú koncepció, amely alapján Budavár állatbarát településsé válhat, az első lépéseket érdemes lenne még idén elkezdeni az előterjesztés mellékletében szereplő intézkedési tervekkel.

Az állatok szeretete fontos emberi érték. Az életünk folyamán – még akkor is, hogy ha nincs saját kutyánk – megtapasztalhatjuk azt a feltétel nélküli bizalmat, szeretetet és hűséget, amellyel egy kutya fordul az emberek felé. Budapest I. kerülete egyaránt otthona fiataloknak, időseknek, családosoknak, egyedülállóknak, ahogy kutyatulajdonosoknak és négylábú kedvenceiknek is. Fontosnak tartjuk a felelős állattartás népszerűsítését és azt, hogy a kulturált kutyatartáshoz ideális feltételek legyenek

biztosítva, de elengedhetetlen a nem kutyatartókkal való békés egymás mellett élés elősegítése és ápolása is. Legtöbbször a póráz használatával és a kutyapiszokkal kapcsolatban vannak problémák, de kerületünkben például a várfal veszélyeire is nagyon fontos felhívni a figyelmet.

Az állatvédelem természetesen nem csupán a kutyákról szól, de általános tapasztalat szerint a kutyák vannak leginkább kitéve az indokolatlan bántalmazásoknak. 2021 nyarára minden második magyar háztartás kutyatartó lett, jócskán meghaladhatja a kutyák száma a 3 milliót Magyarországon – áll abban a tudományos publikációban, amely egy kutyatartást vizsgáló 2021-es országos reprezentatív felmérés eredményeit ismerteti az Állatorvostudományi Egyetem kutatóinak tollából. Az állatok nagy száma azt is jelzi, hogy növekvő szükség van állatokkal foglalkozó, megfelelően képzett szakemberekre, például állatorvosokra, valamint kutyatartást segítő intézkedésekre és kutyabarát szolgáltatásokra is.

Az intézkedési tervek középpontjában az edukáció áll, hiszen a kutyák viselkedése első sorban a gazdán múlik, az ő felelőssége az állat biztonságának biztosítása, ahogy a veszélyek felmérése, a szabályok betartása, a kutya megfelelő nevelése is, amelyben kutyaiskolákban szakemberek is tudnak segíteni. Kutyát tartani különleges élmény, de komoly felelősség is. Mind a kutya, mind a gazda, mind a környezet érdekében csak tudatosan, felelős gazda módjára, felkészülten szabad vállalni. A felelőtlen állattartás ugyanis súlyos következményekkel járhat.

A programban ismertett döntések alkalmasak arra, hogy Budavár megtegye az első lépéseket az állatbarát település irányába, érdemes időről-időre felülvizsgálni az érintett kérdéseket, közép- és hosszútávú stratégiát is kidolgozni.

A 2023-ra tervezett intézkedések költsége az előzetes kalkulációk alapján 8.800.000 Ft, a költségeket tételes bontásban az alábbi táblázat tartalmazza. A kiadások fedezetére a 2023. évi költségvetés Céltartalékok során biztosítható forrás, amely betervezésre került.

Cél	Összeg	Forrás
Kutyaürülék-gyűjtőedényekhez kapcsolódó kiadások	4 000 000 Ft	2023. évi költségvetési rendelet-tervezet működési céltartalékok 3. sora - Állatvédelmi intézkedések
Chip olvasó telepítése	30 000 Ft	2023. évi költségvetési rendelet-tervezet működési céltartalékok 3. sora - Állatvédelmi intézkedések
Oktatás (4 alkalom / év)	200 000 Ft	2023. évi költségvetési rendelet-tervezet működési céltartalékok 3. sora - Állatvédelmi intézkedések
Oltási támogatás (maximum 100 fő / év)	1 500 000 Ft	2023. évi költségvetési rendelet-tervezet működési céltartalékok 3. sora - Állatvédelmi intézkedések
Kisokos	1 800 000 Ft	2023. évi költségvetési rendelet-tervezet működési

		céltartalékok 3. sora - Állatvédelmi intézkedések
Vendéglátóhelyek kutyabarát minősítése	1 270 000 Ft	2023. évi költségvetési rendelet-tervezet működési céltartalékok 3. sora - Állatvédelmi intézkedések

Az előterjesztésben szereplőket a Népjóléti, Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság a 2023. február 20-i rendes ülésén megtárgyalta és azt a 129/2023. (II. 20.) NOKSB határozatával támogatta. Tekintettel a Képviselő-testület 614/2022. (XII. 15.) számú önkormányzati határozatában megállapított végrehajtási határidőre továbbá arra, hogy a NOKS Bizottság ülése az előterjesztések benyújtására nyitva álló határidőt követően került összehívásra, így a jelen előterjesztés sürgősséggel történő benyújtása vált indokolttá.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továbbiakban: Mötv.) 46. § (1) bekezdése alapján az ülés nyilvános. Az Mötv. 50 §-a alapján levezethető főszabály szerint a Képviselő-testület egyszerű többséggel szavaz.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet a javaslat megtárgyalására és annak elfogadására!

2. Döntési javaslat

Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének .../2023. (...) önkormányzati határozata a Budavári Állatvédelmi Program és Intézkedési Tervről

Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete a jelen határozat mellékletét képező, a Népjóléti, Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság 129/2023. (II. 20.) NOKSB határozatával kialakított Budavári Állatvédelmi Program és Intézkedési Tervet megismerte és azt jóváhagyja.

Határidő: 2023. február 23.

Felelős: NOKS Bizottság elnöke

Végrehajtásért felelős: NOKS Bizottság elnöke

3. Az előterjesztés melléklete(i)

1. melléklet: Budavári Állatvédelmi Program és Intézkedési Terv

2. melléklet: 129/2023. (II. 20.) NOKSB határozat

Budavári Állatvédelmi Program és Intézkedési terv

1.) Rendezett, minden oldalról elkerített, hulladéktárolóval felszerelt kutyafuttató, illetve kutyafuttatásra kijelölt területek.

Több mint 10 kutyafuttatóval, illetve kutyafuttatásra kijelölt területtel rendelkezik az első kerületi önkormányzat. Ezeknek az állapotát érdemes rendszeresen felülvizsgálni, karbantartásukról gondoskodni. Érdemes lenne a gyakran látogatott, jól megközelíthető területek, helyek közelébe mindenki számára elérhető chipleolvasó telepítése, ami megkönnyítheti a kóbor eb gazdájának megtalálását.

Kutyafuttatók és kutyafuttatásra kijelölt területek

Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének a közösségi együttélés alapvető szabályairól valamint ezek megsértésének és elmulasztásának jogkövetkezményeiről szabályairól szóló 15/2013 (V. 31.) önkormányzati rendelete szabályozza a kedvtelésből tartott és egyéb állatok tartásával kapcsolatos szabályokat. Ezen rendelet 12. §-a rendelkezik a kutyafuttató területekre vonatkozó szabályokról az alábbiak szerint:

„12. § (1) Az ebek futtatására lehetőséget biztosító terület (a továbbiakban: kutyafuttató) kijelöléséről – a Városfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság dönt.

(2) A kutyafuttató – a Bizottság döntése alapján – időbeli korlát nélkül, vagy sötétedéstől virradatig használhatók.

(3) A kijelölt kutyafuttatók felsorolását jelen rendelet függeléké tartalmazza.”

I. kerületi kutyafuttatók (15/2013 (V. 31.) önkormányzati rendelet 1 sz. függeléké alapján, a megszünt kutyafuttatók kivételével)			
	Helyszín jelenlegi elnevezése	Terület fenntartója	Helyi rendeletben szerepel
1	A Pásztor és Kőműves lépcső közötti zöldterület, a Naphegy utcai járda lejtő felőli szélétől a Gellérthegy utcai járda külső széléig	Főváros	Igen
2	Pásztor és Kőműves lépcső közötti területsáv a Gellérthegy utcai másik járda külső szélétől a lejtőtől a parkterületen a sport játszótér fölötti mintegy 40 m-re futó kítaposott ösvény aljáig, illetve ennek folytatásába eső sétányút alsó széléig. Kibővítve a mellékelt térkép szerint."	Főváros	Igen

3	Orom u. lejtő felőli szélétől a Hegyalja úti járda park felőli széléig terjedő területsáv, melyet kelet felől a Gellért szobor, nyugat felől az Orom u. 10. sz. ingatlan magasságába eső, táblákkal megjelölt vonal határol.	Főváros	Igen
4	Hunyadi János út 1-3-5-7. sz. épületekkel szemközti részsík, az Alagúttól jobbra eső területen.	Várkapitánys.	Igen
5	Anjou sétány	Zöldterület: főváros Járda, útburkolat: Budavári Önk.	Igen
6	A Lovas út és a várfal közötti zöldfelületek	Főváros	Igen
7	Vérmező északi fele, a Babits szobor vonalától számítva.	Főváros	Igen
8	Szeder lépcső- Szabó Ilonka utca 3. - Toldy F. u. 4. által határolt terület" (zárt sövényvel)	Budavári Önk.	Igen
9	Kagyló u. - Hunfalvy u. - Szabó I. u. - Szabó I. u. 26. sz. által határolt üres telkek. (zárt sövényvel)	Budavári Önk.	Igen
10	Tóth Árpád sétány (esti futtató-sötétedéstől reggel 9 óráig)	Zöldterület: főváros Járda, útburkolat: Budavári Önk.	Igen
Rendeletben nem szereplő, kitáblázott kutyafuttatók			
11	Csalogány utca - Málna utca sarok (zárt)	Budavári Önk.	Nem
12	Hilton alatti terület (Gimnázium utca)	Budavári Önk.	Nem

A kutyafuttatók, illetve kutyafuttatásra kijelölt területek az állattartók visszajelzései alapján kellően lefedik a kerületet. Igény esetén további kutyafuttatókat, integrált parkokat is ki lehet alakítani, a jelenleg használatban lévőket pedig felülvizsgálni. A Városüzemeltetési és Beruházási Iroda látja el a Budavári Játszótér Üzemeltető Kft.-vel együttműködve az Önkormányzat tulajdonában lévő kutyafuttatók kezelését, zöldterületek fenntartásával kapcsolatos feladatok koordinálását.

A Fővárossal, illetve a Várkapitánysággal együttműködve rendszeresen javasolt felülvizsgálni a kutyafuttatók állapotát. A kutyafuttatók magas színvonalú üzemeltetéséhez hozzátartozik a takarítás, a kutyák által ásott gödrök helyreállítása, illetve kutyák és állattartóik által egyaránt jól használható ivókutak telepítése és üzemeltetése a parkokban.

A felülvizsgálat által jelenleg feltárt problémák az alábbiak:

- Konkrét lakossági igényként merült fel a Szeder lépcsőnél található kutyafuttató környezetének rendbetétele, illetve annak bekerítése. A zöldfelület rendezése szerepel a 2023-as költségvetés tervezetében, a bekerítés lehetőségét pedig szükséges megvizsgálni.
- A kijelölt területek egyértelműsítése, egyszerűbb megnevezése/körülhatárolhatósága érdekében jelenleg is folynak az egyeztetések a kerületünk vezetése és a Főváros között.
- A Főváros a tabáni és a Lovas út-várfal közötti területeken méhlegelőket jelölt ki, mely befolyással lehet a kutyafuttatók területére. Erre vonatkozóan szintén egyeztetések folynak a Fővárossal.
- A Tóth Árpád sétány, illetve az Anjou sétány esetében sajnos több baleset is előfordult, ezért a várfal veszélyeire figyelmeztető táblák kerültek kihelyezésre.
- A nem zárt kutyafuttatókban történő sétáltatás alapvető szabálya, hogy kizárólag megfelelően szocializált kutyák sétáltathatók póráz nélkül más parkhasználó (kutyás vagy kutya nélküli) zavarása nélkül.

Az egyeztetések eredményét követően szükséges lehet módosítani a rendeletben szereplő kutyafuttatókat.

Kutyaürülék-gyűjtők

A kutyaürülék sok bosszúságot okoz kerület-szerte a lakosság számára, illetve komolyan megnehezíti a közterületek tisztaságának fenntartását. Ennek érdekében fontos, hogy az önkormányzat folyamatosan kihelyezett zacskókkal és gyűjtőkkel motiválja az állattartókat az ürülék eltakarítására. Az ürülékgyűjtő kukák megfelelő üzemeltetésére, ellenőrzésére, pótlására, szükség esetén telepítésére is nagy hangsúlyt kell fektetni.

A Budavári Önkormányzat még 2002-ben helyeztette ki az első 75 kutyaürülék-gyűjtőedényt, ezzel a fővárosban az elsők között volt. A lefedettség szinte teljesnek mondható: parkok, zöld területek, kiemelt övezetek környékén sűrűbb, egyéb területeken megfelelő. Jelenleg nagyságrendileg 160 db edény van kihelyezve, többet közülük rossz állapotuk miatt szükséges lenne lecserélni, kb. 30-40 db-ot. Újak telepítésére is felmerült lakossági igény – többek között Krisztinavárosban -, érdemes erről a kérdésről lakossági egyeztetést kezdeményezni. Problémaként merült fel a kutyaürülék-gyűjtők nem rendeltetésszerű használata, melyre szükséges felhívni a figyelmet.

A gyűjtőzacskók az edények oldalán kialakított tartón találhatóak, melyek pótlása folyamatos. A Budavári Önkormányzat Gazdasági Műszaki Ellátó és Szolgáltató Szervezet munkatársai a kutyaszemeteseket egy erre a célra vásárolt elektromos kisteherautóval minden nap ellenőrzik, azokat szükség esetén

(telítettségétől függően akár naponta) ürítik. Az ellenőrzések során nem csak a szemetesek telítettségét, hanem a zacskók pótlásának szükségességét is ellenőrzik, ha szükséges, azokat is pótolják.

A kutyaürülék-gyűjtőedényekkel kapcsolatban tehát az alábbi megállapítások tehetők:

- A jelenleg kihelyezett kutyaürülék-gyűjtőedények közül a rossz állapotban lévők (körülbelül 30-40 db) cseréje szükséges.
- Újak telepítésére lakossági igény szerint lehet szükség, mely felméréséhez lakossági egyeztetés javasolt.
- A kutyaürülék-gyűjtőedények karbantartásának, üzemeltetésének folyamatos fenntartásához szükséges biztosítani a megfelelő erőforrásokat.

Az itt felsorolt karbantartási, üzemeltetési, telepítési feladatok költségvetési vonzata 4.000.000 Ft, amire az Üzemeltetési céltartalékok soron biztosítható forrás.

Ingyenes chip olvasó

Gyakran - különösen tűzijátékok, illetve viharok esetén – felmerül, hogy kóbor kutyával találkoznak a területben élők. Ilyenkor nagy segítséget jelent a chip olvasó, amellyel a kutya gazdája beazonosíthatóvá válik. A közterület felügyelőknél van chipolvasó, azonban célszerű lenne állandó kihelyezett chipolvasó telepítése az Önkormányzat Ügyfélszolgálatainál a Kapisztrán téren, hiszen könnyen megközelíthető, valamint a Hivatalnál 0-24-es portaszolgálat működik. Szintén a lakosság bevonásával érdemes javaslatokat gyűjteni olyan egyéb helyszínekre is, ahol elhelyezhető akár további ingyenes chipolvasó is.

Egy chip olvasó költségvetési vonzata 30.000 Ft, amire a 2023. évi költségvetési rendelet-tervezet működési céltartalékok 3. sora - Állatvédelmi intézkedések tartalmazza a forrást.

2.) Kutyabarát szemléletmód és a felelős állattartás terjesztése a lakosság körében, illetve az oktatásban.

Fontos lenne rendszeres elméleti és gyakorlati képzés tartása az első kerület lakosok számára. A képzések teljesítéséről igazolást kapnának a résztvevők, és megfontolandó, hogy ez bizonyos kedvezményeket is jelentsen számukra, ezzel ösztönözve a részvételt. Az iskolai oktatásban állatvédelmi képzéseket, tájékoztatókat lehet szervezni osztályfőnöki órák vagy egyéb szakkörök keretében. A cél a gyermekek tudásának bővítése, a cselekvő és fenntartható állatvédelmi szemlélet népszerűsítése a felnövő generációk körében.

Elméleti képzés állattartóknak:

A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) 2021-ben vezette be azt az ingyenes képzést, amely minden érdeklődő számára elérhető a gazdijogsi.hu weboldalon. A program célja, hogy gyakorlati ismeretekkel és kellő elméleti tudással ruházza fel azokat az állattartókat, akik a jó gazda gondosságával szeretnének kutyáikról gondoskodni. Az online tananyag bárki számára hozzáférhető, körüljárja a felelős kutyatartás témaköreit, mint a kutyaválasztás, táplálás, anatómiai- és egészségügyi kérdések, nevelési tanácsok, viselkedési problémák és jogi vonatkozások.

A gazdijogsi.hu oldalon a megszerzett tudás ellenőrzését biztosító teszt kitöltéséhez 30 perc áll rendelkezésre. Sikertelen kitöltés esetén a rendszer összesen háromszor engedi elkezdeni a tudáspróba kitöltését. A teszten a 65%-nál többet teljesítő felhasználók névre szóló oklevelet tölthetnek le a felületről. Az oklevél azt igazolja, hogy a tesztet sikeresen elvégezték.

Gyakorlati képzés állattartóknak:

Fontosnak tartjuk olyan képzési lehetőség biztosítását, ahol személyes oktatáson vehetnek részt állattartók. A helyi oktatás kiemelt része a helyi viszonyok, illetve a később ismertetett budavári kutyás kisokos témaköreinek ismertetése, kiegészülve a rendszeresen felmerülő kérdésekkel, mint például a tudatos kutyaválasztás (mi alapján válasszunk kutyát - milyen felszerelést vegyünk - hogyan tud együtt élni gyerek és kutya - hogyan tápláljuk helyesen a kedvencünket - mire figyeljünk oda nyáron), viselkedési problémák kialakulása és kezelése (hogyan fegyelmezzük helyesen a kutyánkat - hogyan szoktassuk le a gödörásásról, az ugrálásról vagy az otthoni vonyításról, ugatásról a gazdi nélkül), verekedő kutyák szétválasztása és jogszabályi háttér (mit tegyünk, ha a kutyánkat egy másik kutya megtámadja - mit tegyünk, ha ránk támad egy kutya - hogyan tudunk elsősegélyt nyújtani a kutyánknak).

A gyakorlati oktatáson történő részvételhez az alábbi feltételek meglétét javasoljuk szabni:

- I. kerületi lakcímkártyával rendelkező kutyatulajdonos
- a kutya oltási kiskönyvének bemutatása

A képzésekhez kapcsolódó támogatás

Annak érdekében, hogy motiváljuk a kutyatartókat a Gazdijogosi megszerzésére és a gyakorlati képzésen való részvételre, azok esetében, akik a gazdijogosi.hu oldalon megszerzik az oklevelet és részt vesznek a gyakorlati kutyás tréningen, az önkormányzat átvállalhatná a kutya éves veszettség elleni és kombinált oltási költségét.

A gazdijogosi tananyaga és a teszt kitöltése ingyenes, a gyakorlati képzések költsége az előzetes kalkulációk alapján 50.000 Ft/2-3 órás alkalom. Idén 4 alkalommal javasolt a képzés meghirdetése, a hatékonyság érdekében max. 25 fő/alkalom résztvevővel. A beérkező jelentkezések, igények alapján a jövőben természetesen lehet majd növelni a képzések számát.

A kerület megbízott állatorvosánál a veszettség elleni oltás költsége 7.500 Ft, a kombinált oltásé szintén 7.500 Ft, összesen tehát 15.000 Ft az egy kutyára eső oltási költség.

A képzések költségvetési vonzata éves szinten 4 alkalom megtartása esetén 200.000 Ft. Amennyiben minden képzésen a maximális 25 fő vesz részt, 100 fő válhat jogosulttá oltási támogatás igénylésére, mely összesen 1.500.000 Ft költséget jelent. Ezen programokra a 2023. évi költségvetési rendelet-tervezet működési céltartalékok 3. sora - Állatvédelmi intézkedések tartalmazza a forrást.

Gyermekek oktatása:

A felnövő generáció szemléletformálása kiemelkedően fontos, ennek érdekében valósult meg 2022. december 5. és 9. között az első Állatvédelmi Témahét. A kormányzati programnak köszönhetően közel 1200 oktatási intézményből több mint 130 ezer gyermek tanulhatott az állatok világáról és a felelős állattartásról, például arról, hogy mit tegyünk és mit ne a vadon élő állatokkal, hogyan nyúljunk kutyához, macskához, hogyan legyünk felelős gazdik, a felelős állattartás arany szabályai, terápiás állatok, állatkínzás jeleinek felismerése, állatvédelem a büntetőjogban, civil állatvédő szervezetek tevékenységének bemutatása, mi az a gazdijogosi.

A civil állatvédő szervezetek, a terápiás állatokkal foglalkozó szervezetek, a Magyar Állatkertek és Akváriumok Szövetsége és a Megyei Rendőr-főkapitányságok közreműködésével az online és tantermi oktatás mellett a gyermekek számos izgalmas külső tevékenységen is részt vehettek, továbbá a

kutyasétáltatás és menhelylátogatás is része volt a programnak. Az I. kerületből sajnos csak egy intézmény jelentkezett, de mivel a rendezvény újdonság, valószínűleg nem szereztek még tudomást a lehetőségről.

Az Állatvédelmi Cselekvési Terv Kidolgozásáért és Végrehajtásáért Felelős Kormánybiztosi Titkárság a idén is megrendezi az Állatvédelmi Témahetet 2023. október 2. és 15. között. Az oktatási intézmények 2023. év elejétől már regisztrálhatnak a programra. Kerületünk óvodáinak és iskoláinak figyelmét fel kell hívnunk erre a lehetőségre, hogy minél többen csatlakozzanak. Külön óvodai, általános iskolai és középiskolai tananyagok állnak rendelkezésre, letölthető óratervekkel, minta projektekkel.

A szemléletformáló interaktív előadásokat az iskolában osztályfőnöki óra keretében vagy külön alkalommal, "szakkör-szerűen" is meg lehet szervezni. A cél, hogy egy olyan generáció nőjön fel, akiknek már nem kell felnőttként súlykolni a mikrochip és az ivartalanítás fontosságát.

A program népszerűsítése érdekében érdemes felvenni a kapcsolatot a tankerülettel és segítséget kell nyújtanunk a program megvalósításában, amennyiben erre vonatkozó igény érkezik az Önkormányzathoz.

3.) Tájékoztató füzet készítése a lakosság számára a helyi viszonyokhoz igazodva.

Egy budavári kutyás kisokos hiánypótló kiadvány, több budapesti kerületben is van már ilyen. Amellett, hogy alapvető tájékoztatást nyújt a kutyatartást illetően, fontos és közérdekű információkkal szolgál a helyi lakosok számára. Ezek az önkormányzat intézményeinél, cégeinél, valamint kerületi állatorvosoknál lennének elérhetőek, online formában pedig az önkormányzat honlapján is olvasható lenne.

A kiadvánnyal szeretnénk felhívni a figyelmet a felelős állattartásra vonatkozó jogszabályokra és szakmai előírásokra, amelyek betartásával harmonikusabban valósulhat meg a kutyások és nem kutyával élők közötti együttélés. A tájékoztató füzet az alábbi fejezeteket tartalmazná:

- Általános etikett - viselkedési szabályok és tanácsok lakásban, társasházban, közterületen
- Kutyafuttató etikett - viselkedési szabályok és tanácsok kutyafuttatókban
- Kutyabarát helyek - viselkedési szabályok és tanácsok kutyabarát helyeken
- Színes jelzések, amelyek a kutyákon előfordulhatnak
- Elveszett/talált kutya - mit tegyünk, ha megszökött a kutyánk, mit tegyünk, ha kutyát találtunk
- I. kerületi kijelölt kutyafuttatók - térképes segédlet a kerületi kutyafuttatókhoz
- Egészség - milyen szempontokat érdemes szem előtt tartani ahhoz, hogy kutyánk egészséges legyen
- Ivartalanítás - előnyei szuka és kan kutyáknál
- Oltások - kötelező és opcionálisan beadhatók
- Tűzijáték és vihar esetén - hogyan óvjuk meg a kutyánkat a sokkhatástól
- Nyári kánikula és téli fagy esetén - hogyan óvjuk meg kutyánkat a szélsőséges időjárásban
- Városi közlekedés kutyával - a BKK járművein való közlekedés szabályairól
- Ebnyilvántartás - hasznos információk
- Közérdekű információk - Elveszett / talált kutya esetén, Elhullott állat / tetem bejelentése, Kerületi kutyafuttatókkal kapcsolatos bejelentések, Kutyatámadás bejelentése, Állatkínzás bejelentése

- Állatorvosi rendelők, Állatpatikák, Kutya kozmetikák, Kerületi kutyás ügyekkel foglalkozó Facebook csoportok

A tájékoztató füzet összeállításának költsége 100.000 Ft, nyomtatása az előzetes kalkulációk alapján (24 oldalas, színes A5-ös méretű kiadvány, 115 g műnyomó papírra) az első kerületi háztartásokba, postaládákba való eljuttatással, valamint állatorvosi rendelőkben és ügyfélszolgálatokon való kihelyezéssel számolva 1.700.000 Ft, amire a 2023. évi költségvetési rendelet-tervezet működési céltartalékok 3. sora - Állatvédelmi intézkedések tartalmazza a forrást.

4.) A kutyabarát szállások és vendéglátóhelyek minősítése.

Az itt élők számára, valamint turisztikai szempontból is egyaránt hasznos lenne az egységes minősítés. Egyre többen döntenek úgy, hogy kutyájukkal szeretnének nyaralni, amiben kétségtelenül szerepet játszik, hogy az emberek többsége családtagként tekint a háziállatára. A kerületi üzletek, múzeumok és munkahelyek vonatkozásában is fontos információ lehet, hogy az adott hely kutyabarát-e. A vendéglátóhelyek így felkészülve várják a négylábú turistákat, gazdáikat pedig arra vonatkozóan látják el tanácsokkal, hogyan szoktassák hozzá kedvenceiket az új környezethez a gondtalan közös pihenés érdekében.

A kutyabarát szállások és vendéglátóhelyek minősítése érdekében a kutyabarathelyek.hu munkatársaival javasolt az együttműködés, hiszen nekik vannak már referenciáik a minősítésben, szaktanácsadásban. Segíthetnek a program és ezáltal a kerület népszerűsítésében. A kutyabarathelyek.hu (MateWorks Kft.) a Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatalához 2015. szeptember 23-án a 218976 lajstromszámon „Kutyabarát hely – Dogs allowed www.kutyabarathelyek.hu” ábrával kombinált tanúsító védjegyet jelentett be. A minősítést választotta a Praktiker, Magyar Országos Közjegyző Kamara, CIB Bank és számos szállás és vendéglátóhely.

Kalkuláció az I. kerületi védjegyhasználati díjakat illetően:

Az önkormányzat tavaly küldött információi alapján a kerületben az alábbiak szerint alakul a vendéglátóhelyek megoszlása, pontos felmérés arra vonatkozóan nincs, hogy ebből mennyi kutyabarát. 30%-al számolva az alábbi adatok jönnek ki, de a tapasztalatok alapján ez jóval több lehet.

Hely jellege	Száma a kerületben	Ebből kutyabarát	Védjegyminősítés díja / 5 év	Összesen (nettó)
Hotelek	21	7	100 000 Ft	700 000 Ft
Panziók	18	6	50 000 Ft	300 000 Ft
Étterem	60	18	46 000 Ft	828 000 Ft
Kávézó/Cukrászda	120	40	34 000 Ft	1 360 000 Ft
Múzeumok	21	7	50 000 Ft	350 000 Ft
Üzletek	100	33	25 000 Ft	825 000 Ft
Összesen				4 363 000 Ft

A kutyabarát helyek minősítése a teljes területben az előzetes kalkulációk alapján 4.363.000 Ft+áfa/ 5 év, tehát évente 872.600 Ft+áfa.

A partner vállalja a még nem kutyabarátként működő helyek számára szaktanácsadást, kutyabaráttá alakítást, minősítést, a minősített helyek információinak átadását a helyi turisztikai oldalak számára, így az cég által minősített helyek a település hivatalos turisztikai oldalán is elérhetőek lesznek, valamint a minősített kutyabarát helyeket nem csak magyar, hanem angol és német nyelven is megjeleníti a weboldalán, így a külföldről érkező kutyásoknak is ajánlhatja a település szállás- és vendéglátóhelyeit. Városmarketing szempontjából is pozitív hatása lehet az intézkedésnek.

A partner vállalná azt is, hogy az I. kerületi szálláshelyeknek kibővített anyagot ad át, mely felhívja a figyelmet arra, hogy Budavár kiemelt turisztikai övezet, rengeteg műemlék jellegű épület található itt, és a vendégnek erre tekintettel kell lennie, ha kutyájával itt tartózkodik, igazodva a jelenlegi kerületi szabályozáshoz magyar és angol nyelven is.

Azt javasolom, hogy először pilot projektként vezessünk be egy összeghatárt, 1.270.000 Ft összegig várjuk a vendéglátóhelyek jelentkezését a "Kutyabarát hely" minősítés megszerzésére 5 évre, majd a beérkező tapasztalatok, visszajelzések alapján döntsünk a program folytatásáról.



**BUDAVÁRI
POLGÁRMESTERI HIVATAL**

Budapest Főváros I. kerület Budavári Polgármesteri Hivatal

KIVONAT

a Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete
Népjóléti, Oktatási, Kulturális és Sport Bizottsága
2023. február 20-án
megtartott ülésének jegyzőkönyvéből

10. A Budavári Állatvédelmi Program és Intézkedési Terv

Előterjesztő: Fazekas Csilla elnök

Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének
Népjóléti, Oktatási, Kulturális és Sport Bizottsága

129/2023. (II. 20.) NOKSB határozata

a Budavári Állatvédelmi Program és Intézkedési Tervről

Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének Népjóléti, Oktatási, Kulturális és Sport Bizottsága javasolja a képviselő-testületnek a jelen határozat mellékletét képező Budavári Állatvédelmi Program és Intézkedési Terv elfogadását.

Határidő: azonnal

Felelős: NOKS Bizottság elnöke

Végrehajtásért felelős: NOKS Bizottság elnöke

k.m.f.

Zsitnyák János Bálint s.k.
bizottsági tag

Fazekas Csilla s.k.
elnök

A kivonat készült: 2023. február 21-én.

Hiteles:

dr. Bartos Diána Petra
jegyzői hatáskörben eljáró aljegyző
nevében és megbízásából:



Lipták Noémi
Szervezési Csoport vezetője

Budavári Állatvédelmi Program és Intézkedési terv

1.) Rendezett, minden oldalról elkerített, hulladéktárolóval felszerelt kutyafuttató, illetve kutyafuttatásra kijelölt területek.

Több mint 10 kutyafuttatóval, illetve kutyafuttatásra kijelölt területtel rendelkezik az első kerületi önkormányzat. Ezeknek az állapotát érdemes rendszeresen felülvizsgálni, karbantartásukról gondoskodni. Érdemes lenne a gyakran látogatott, jól megközelíthető területek, helyek közelébe mindenki számára elérhető chipleolvasó telepítése, ami megkönnyítheti a kóbor eb gazdájának megtalálását.

Kutyafuttatók és kutyafuttatásra kijelölt területek

Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének a közösségi együttélés alapvető szabályairól valamint ezek megsértésének és elmulasztásának jogkövetkezményeiről szabályairól szóló 15/2013 (V. 31.) önkormányzati rendelete szabályozza a kedvtelésből tartott és egyéb állatok tartásával kapcsolatos szabályokat. Ezen rendelet 12. §-a rendelkezik a kutyafuttató területekre vonatkozó szabályokról az alábbiak szerint:

„12. § (1) Az ebek futtatására lehetőséget biztosító terület (a továbbiakban: kutyafuttató) kijelöléséről – a Városfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság dönt.

(2) A kutyafuttató – a Bizottság döntése alapján – időbeli korlát nélkül, vagy sötétedéstől virradatig használható.

(3) A kijelölt kutyafuttatók felsorolását jelen rendelet függeléke tartalmazza.”

I. kerületi kutyafuttatók (15/2013 (V. 31.) önkormányzati rendelet 1 sz. függeléke alapján, a megszünt kutyafuttatók kivételével)			
	Helyszín jelenlegi elnevezése	Terület fenntartója	Helyi rendeletben szerepel
1	A Pásztor és Kőműves lépcső közötti zöldterület, a Naphegy utcai járda lejtő felőli szélétől a Gellérthegy utcai járda külső széléig	Főváros	Igen

2	<p>Pásztor és Kőműves lépcső közötti területsáv a Gellérthegy utcai másik járda</p> <p>külső szélétől a lejtőtől a parkterületen a sport játszótér fölötti mintegy 40 m-re futó</p> <p>kitaposott ösvény aljáig, illetve ennek folytatásába eső sétányút alsó széléig.</p> <p>Kibővítve a mellékelt térkép szerint."</p>	Főváros	Igen
3	<p>Orom u. lejtő felőli szélétől a Hegyalja úti járda park felőli széléig terjedő területsáv, melyet kelet felől a Gellért szobor, nyugat felől az Orom u. 10. sz. ingatlan magasságába eső, táblákkal megjelölt vonal határol.</p>	Főváros	Igen
4	<p>Hunyadi János út 1-3-5-7. sz. épületekkel szemközti részüket, az Alagúttól jobbra eső területen.</p>	Várkapitánys.	Igen
5	Anjou sétány	<p>Zöldterület: főváros</p> <p>Járda, útburkolat: Budavári Önk.</p>	Igen
6	<p>A Lovas út és a várfal közötti zöldfelületek</p>	Főváros	Igen
7	<p>Vérmező északi fele, a Babits szobor vonalától számítva.</p>	Főváros	Igen
8	<p>Szeder lépcső- Szabó Ilonka utca 3. - Toldy F. u. 4. által határolt terület" (zárt sövényrel)</p>	Budavári Önk.	Igen
9	<p>Kagyló u. - Hunfalvy u. - Szabó I. u. - Szabó I. u. 26. sz. által határolt üres telkek. (zárt sövényrel)</p>	Budavári Önk.	Igen
10	<p>Tóth Árpád sétány (esti futtató-sötétedéstől reggel 9 óráig)</p>	Zöldterület: főváros	Igen

		Járda, útburkolat: Budavári Önk.	
Rendeletben nem szereplő, kitáblázott kutyafuttatók			
11	Csalogány utca - Málna utca sarok (zárt)	Budavári Önk.	Nem
12	Hilton alatti terület (Gimnázium utca)	Budavári Önk.	Nem

A kutyafuttatók, illetve kutyafuttatásra kijelölt területek az állattartók visszajelzése alapján kellően lefedik a kerületet. Igény esetén további kutyafuttatókat, integrált parkokat is ki lehet alakítani, a jelenleg használatban lévőket pedig felülvizsgálni. A Városüzemeltetési és Beruházási Iroda látja el a Budavári Játszótér Üzemeltető Kft.-vel együttműködve az Önkormányzat tulajdonában lévő kutyafuttatók kezelését, zöldterületek fenntartásával kapcsolatos feladatok koordinálását.

A Fővárossal, illetve a Várkapitánysággal együttműködve rendszeresen javasolt felülvizsgálni a kutyafuttatók állapotát. A kutyafuttatók magas színvonalú üzemeltetéséhez hozzátartozik a takarítás, a kutyák által ásott gödrök helyreállítása, illetve kutyák és állattartóik által egyaránt jól használható ivókutak telepítése és üzemeltetése a parkokban.

A felülvizsgálat által jelenleg feltárt problémák az alábbiak:

- Konkrét lakossági igényként merült fel a Szeder lépcsőnél található kutyafuttató környezetének rendbetétele, illetve annak bekerítése. A zöldfelület rendezése szerepel a 2023-as költségvetés tervezetében, a bekerítés lehetőségét pedig szükséges megvizsgálni.
- A kijelölt területek egyértelműsítése, egyszerűbb megnevezése/körülhatárolhatósága érdekében jelenleg is folynak az egyeztetések a kerületünk vezetése és a Főváros között.
- A Főváros a tabáni és a Lovas út-várfal közötti területeken méhlegelőket jelölt ki, mely befolyással lehet a kutyafuttatók területére. Erre vonatkozóan szintén egyeztetések folynak a Fővárossal.
- A Tóth Árpád sétány, illetve az Anjou sétány esetében sajnos több baleset is előfordult, ezért a várfal veszélyeire felhívó táblák kerültek kihelyezésre.
- A nem zárt kutyafuttatókban történő sétáltatás alapvető szabálya, hogy kizárólag megfelelően szocializált kutyák sétáltathatók póráz nélkül más parkhasználó (kutyás vagy kutya nélküli) zavarása nélkül.

Az egyeztetések eredményét követően szükséges lehet módosítani a rendeletben szereplő kutyafuttatókat.

Kutyaürülék-gyűjtők

A kutyaürülék sok bosszúságot okoz kerület-szerte a lakosság számára, illetve komolyan megnehezíti a közterületek tisztaságának fenntartását. Ennek érdekében fontos, hogy az önkormányzat folyamatosan kihelyezett zacskókkal és gyűjtőkkel motiválja az állattartókat az ürülék eltakarítására. Az ürülékgyűjtő kukák megfelelő üzemeltetésére, ellenőrzésére, pótlására, szükség esetén telepítésére is nagy hangsúlyt kell fektetni.

A Budavári Önkormányzat még 2002-ben helyeztette ki az első 75 kutyaürülék-gyűjtőedényt, ezzel a fővárosban az elsők között volt. A lefedettség szinte teljesnek mondható: parkok, zöld területek, kiemelt övezetek környékén sűrűbb, egyéb területeken megfelelő. Jelenleg nagyságrendileg 160 db edény van kihelyezve, többet közülük rossz állapotuk miatt szükséges lenne lecserélni, kb. 30-40 db-ot. Újak telepítésére is felmerült lakossági igény – többek között Krisztinavárosban -, érdemes erről a kérdésről lakossági egyeztetést kezdeményezni. Problémaként merült fel a kutyaürülék-gyűjtők nem rendeltetésszerű használata, melyre szükséges felhívni a figyelmet.

A gyűjtőzacskók az edények oldalán kialakított tartón találhatóak, melyek pótlása folyamatos. A Budavári Önkormányzat Gazdasági Műszaki Ellátó és Szolgáltató Szervezet munkatársai a kutyaszemeteseket egy erre a célra vásárolt elektromos kisteherautóval minden nap ellenőrzik, azokat szükség esetén (telítettségétől függően akár naponta) ürítik. Az ellenőrzések során nem csak a szemetesek telítettségét, hanem a zacskók pótlásának szükségességét is ellenőrzik, ha szükséges, azokat is pótolják.

A kutyaürülék-gyűjtőedényekkel kapcsolatban tehát az alábbi megállapítások tehetők:

- A jelenleg kihelyezett kutyaürülék-gyűjtőedények közül a rossz állapotban lévők (körülbelül 30-40 db) cseréje szükséges.
- Újak telepítésére lakossági igény szerint lehet szükség, mely felméréséhez lakossági egyeztetés javasolt.
- A kutyaürülék-gyűjtőedények karbantartásának, üzemeltetésének folyamatos fenntartásához szükséges biztosítani a megfelelő erőforrásokat.

Az itt felsorolt karbantartási, üzemeltetési, telepítési feladatok költségvetési vonzata 4.000.000 Ft, amire az Üzemeltetési céltartalékok soron biztosítható forrás.

Ingyenes chip olvasó

Gyakran - különösen tűzijátékok, illetve viharok esetén – felmerül, hogy kóbor kutyával találkozhatnak a kerületben élők. Ilyenkor nagy segítséget jelent a chip olvasó, amellyel a kutya gazdája beazonosíthatóvá válik. A közterület felügyelőknél van chipolvasó, azonban célszerű lenne állandó kihelyezett chipolvasó telepítése az Önkormányzat Ügyfélszolgálatánál a Kapisztrán téren, hiszen könnyen megközelíthető, valamint a Hivatalnál 0-24-es portaszolgálat működik. Szintén a lakosság bevonásával érdemes javaslatokat gyűjteni olyan egyéb helyszínekre is, ahol elhelyezhető akár további ingyenes chipolvasó is.

Egy chip olvasó költségvetési vonzata 30.000 Ft, amire a 2023. évi költségvetési rendelet-tervezet működési céltartalékok 3. sora - Állatvédelmi intézkedések tartalmazza a forrást.

2.) Kutya barát szemléletmód és a felelős állattartás terjesztése a lakosság körében, illetve az oktatásban.

Fontos lenne rendszeres elméleti és gyakorlati képzés tartása az első kerület lakosok számára. A képzések teljesítéséről igazolást kapnának a résztvevők, és megfontolandó, hogy ez bizonyos kedvezményeket is jelentsen számukra, ezzel ösztönözve a részvételt. Az iskolai oktatásban állatvédelmi képzéseket, tájékoztatókat lehet szervezni osztályfőnöki órák vagy egyéb szakkörök keretében. A cél a gyermekek tudásának bővítése, a cselekvő és fenntartható állatvédelmi szemlélet népszerűsítése a felnövő generációk körében.

Elméleti képzés állattartóknak:

A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) 2021-ben vezette be azt az ingyenes képzést, amely minden érdeklődő számára elérhető a gazdijogsi.hu weboldalon. A program célja, hogy gyakorlati ismeretekkel és kellő elméleti tudással ruházza fel azokat az állattartókat, akik a jó gazda gondosságával szeretnének kutyáikról gondoskodni. Az online tananyag bárki számára hozzáférhető, körüljárja a felelős kutyatartás témaköreit, mint a kutyaválasztás, táplálás, anatómiai- és egészségügyi kérdések, nevelési tanácsok, viselkedési problémák és jogi vonatkozások.

A gazdijogsi.hu oldalon a megszerzett tudás ellenőrzését biztosító teszt kitöltéséhez 30 perc áll rendelkezésre. Sikertelen kitöltés esetén a rendszer összesen háromszor engedi elkezdni a tudáspróba kitöltését. A teszten a 65%-nál többet teljesítő felhasználók névre szóló oklevelet tölthetnek le a felületről. Az oklevél azt igazolja, hogy a tesztet sikeresen elvégezték.

Gyakorlati képzés állattartóknak:

Fontosnak tartjuk olyan képzési lehetőség biztosítását, ahol személyes oktatáson vehetnek részt állattartók. A helyi oktatás kiemelt része a helyi viszonyok, illetve a később ismertetett budavári kutyás kisokos témaköreinek ismertetése, kiegészülve a rendszeresen felmerülő kérdésekkel, mint például a tudatos kutyaválasztás (mi alapján válasszunk kutyát - milyen felszerelést vegyünk - hogyan tud együtt élni gyerek és kutya - hogyan tápláljuk helyesen a kedvencünket - mire figyeljünk oda nyáron), viselkedési problémák kialakulása és kezelése (hogyan fegyelmezzük helyesen a kutyánkat - hogyan szoktassuk le a gödörásásról, az ugrálásról vagy az otthoni vonyításról, ugatásról a gazdi nélkül), verekedő kutyák szétválasztása és jogszabályi háttér (mit tegyünk, ha a kutyánkat egy másik kutya megtámadja - mit tegyünk, ha ránk támad egy kutya - hogyan tudunk elsősegélyt nyújtani a kutyánknak).

A gyakorlati oktatáson történő részvételhez az alábbi feltételek meglétét javasoljuk szabni:

- I. kerületi lakcímkártyával rendelkező kutyatulajdonos
- a kutya oltási kiskönyvének bemutatása

A képzésekhez kapcsolódó támogatás

Annak érdekében, hogy motiváljuk a kutyatartókat a Gazdijogsi megszerzésére és a gyakorlati képzésen való részvételre, azok esetében, akik a gazdijogsi.hu oldalon megszerzik az oklevelet és részt vesznek a gyakorlati kutyás tréningen, az önkormányzat átvállalhatná a kutya éves veszettség elleni és kombinált oltási költségét.

A gazdijogsi tananyaga és a teszt kitöltése ingyenes, a gyakorlati képzések költsége az előzetes kalkulációk alapján 50.000 Ft/2-3 órás alkalom. Idén 4 alkalommal javasolt a képzés meghirdetése, a hatékonyság érdekében max. 25 fő/alkalom résztvevővel. A beérkező jelentkezések, igények alapján a jövőben természetesen lehet majd növelni a képzések számát.

A kerület megbízott állatorvosánál a veszettség elleni oltás költsége 7.500 Ft, a kombinált oltásé szintén 7.500 Ft, összesen tehát 15.000 Ft az egy kutyára eső oltási költség.

A képzések költségvetési vonzata éves szinten 4 alkalom megtartása esetén 200.000 Ft. Amennyiben minden képzésen a maximális 25 fő vesz részt, 100 fő válhat jogosulttá oltási támogatás igénylésére, mely összesen 1.500.000 Ft költséget jelent. Ezen programokra a 2023. évi költségvetési rendelet-tervezet működési céltartalékok 3. sora - Állatvédelmi intézkedések tartalmazza a forrást.

Gyermekek oktatása:

A felnövő generáció szemléletformálása kiemelkedően fontos, ennek érdekében valósult meg 2022. december 5. és 9. között az első Állatvédelmi Témahét. A kormányzati programnak köszönhetően közel 1200 oktatási intézményből több mint 130 ezer gyermek tanulhatott az állatok világáról és a felelős állattartásról, például arról, hogy mit tegyünk és mit ne a vadon élő állatokkal, hogyan nyúljunk kutyához, macskához, hogyan legyünk felelős gazdik, a felelős állattartás arany szabályai, terápiás állatok, állatkínzás jeleinek felismerése, állatvédelem a büntetőjogban, civil állatvédő szervezetek tevékenységének bemutatása, mi az a gazdijogosi.

A civil állatvédő szervezetek, a terápiás állatokkal foglalkozó szervezetek, a Magyar Állatkertek és Akváriumok Szövetsége és a Megyei Rendőr-főkapitányságok közreműködésével az online és tantermi oktatás mellett a gyermekek számos izgalmas külső tevékenységen is részt vehettek, továbbá a kutyasétáltatás és menhelylátogatás is része volt a programnak. Az I. kerületből sajnos csak egy intézmény jelentkezett, de mivel a rendezvény újdonság, valószínűleg nem szerezték még tudomást a lehetőségről.

Az Állatvédelmi Cselekvési Terv Kidolgozásáért és Végrehajtásáért Felelős Kormánybiztosi Titkárság a idén is megrendezi az Állatvédelmi Témahetet 2023. október 2. és 15. között. Az oktatási intézmények 2023. év elejétől már regisztrálhatnak a programra. Kerületünk óvodáinak és iskoláinak figyelmét fel kell hívnunk erre a lehetőségre, hogy minél többen csatlakozzanak. Külön óvodai, általános iskolai és középiskolai tananyagok állnak rendelkezésre, letölthető óratervekkel, minta projektekkel.

A szemléletformáló interaktív előadásokat az iskolában osztályfőnöki óra keretében vagy külön alkalommal, "szakkör-szerűen" is meg lehet szervezni. A cél, hogy egy olyan generáció nőjön fel, akiknek már nem kell felnőttként sulykolni a mikrochip és az ivartalanítás fontosságát.

A program népszerűsítése érdekében érdemes felvenni a kapcsolatot a tankerülettel és segítséget kell nyújtanunk a program megvalósításában, amennyiben erre vonatkozó igény érkezik az Önkormányzathoz.

3.) Tájékoztató füzet készítése a lakosság számára a helyi viszonyokhoz igazodva.

Egy budavári kutyás kisokos hiánypótló kiadvány, több budapesti kerületben is van már ilyen. Amellett, hogy alapvető tájékoztatást nyújt a kutyatartást illetően, fontos és közérdekű információkkal szolgál a helyi lakosok számára. Ezek az önkormányzat intézményeinél, cégeinél, valamint kerületi állatorvosoknál lennének elérhetőek, online formában pedig az önkormányzat honlapján is olvasható lenne.

A kiadvánnyal szeretnénk felhívni a figyelmet a felelős állattartásra vonatkozó jogszabályokra és szakmai előírásokra, amelyek betartásával harmonikusabban valósulhat meg a kutyások és nem kutyával élők közötti együttélés. A tájékoztató füzet az alábbi fejezeteket tartalmazná:

- Általános etikett - viselkedési szabályok és tanácsok lakásban, társasházban, közterületen
- Kutyafuttató etikett - viselkedési szabályok és tanácsok kutyafuttatókban
- Kutyabarát helyek - viselkedési szabályok és tanácsok kutyabarát helyeken
- Színes jelzések, amelyek a kutyákon előfordulhatnak
- Elveszett/talált kutya - mit tegyünk, ha megszökött a kutyánk, mit tegyünk, ha kutyát találtunk
- I. kerületi kijelölt kutyafuttatók - térképes segédlet a kerületi kutyafuttatókhoz
- Egészség - milyen szempontokat érdemes szem előtt tartani ahhoz, hogy kutyánk egészséges legyen
- Ivartalanítás - előnyei szuka és kan kutyáknál
- Oltások - kötelező és opcionálisan beadhatók
- Tűzijáték és vihar esetén - hogyan óvjuk meg a kutyánkat a sokkhatástól
- Nyári kánikula és téli fagy esetén - hogyan óvjuk meg kutyánkat a szélsőséges időjárásban
- Városi közlekedés kutyával - a BKK járművein való közlekedés szabályairól
- Ebnyilvántartás - hasznos információk
- Közérdekű információk - Elveszett / talált kutya esetén, Elhullott állat / tetem bejelentése, Kerületi kutyafuttatókkal kapcsolatos bejelentések, Kutyatámadás bejelentése, Állatkínzás bejelentése
- Állatorvosi rendelők, Állatpatikák, Kutyakozmetikák, Kerületi kutyás ügyekkel foglalkozó Facebook csoportok

A tájékoztató füzet összeállításának költsége 100.000 Ft, nyomtatása az előzetes kalkulációk alapján (24 oldalas, színes A5-ös méretű kiadvány, 115 g műnyomó papírra) az első kerületi háztartásokba, postaládákba való eljuttatással, valamint állatorvosi rendelőkben és ügyfélszolgálatokon való kihelyezéssel számolva 1.700.000 Ft, amire a 2023. évi költségvetési rendelet-tervezet működési céltartalékok 3. sora - Állatvédelmi intézkedések tartalmazza a forrást.

4.) A kutyabarát szállások és vendéglátóhelyek minősítése.

Az itt élők számára, valamint turisztikai szempontból is egyaránt hasznos lenne az egységes minősítés. Egyre többen döntenek úgy, hogy kutyájukkal szeretnének nyaralni, amiben kétségtelenül szerepet játszik, hogy az emberek többsége családtagként tekint a háziállatára. A kerületi üzletek, múzeumok és munkahelyek vonatkozásában is fontos információ lehet, hogy az adott hely kutyabarát-e. A vendéglátóhelyek így felkészülve várják a négylábú turistákat, gazdáikat pedig arra vonatkozóan látják el tanácsokkal, hogyan szoktassák hozzá kedvenceiket az új környezethez a gondtalan közös pihenés érdekében.

A kutyabarát szállások és vendéglátóhelyek minősítése érdekében a kutyabarathelyek.hu munkatársaival javasolt az együttműködés, hiszen nekik vannak már referenciáik a minősítésben, szaktanácsadásban. Segíthetnek a program és ezáltal a kerület népszerűsítésében. A kutyabarathelyek.hu (MateWorks Kft.) a Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatalához 2015. szeptember 23-án a 218976 lajstromszámon „Kutyabarát hely – Dogs allowed www.kutyabarathelyek.hu” ábrával kombinált tanúsító védjegyet jelentett be. A minősítést választotta a Praktiker, Magyar Országos Közjegyző Kamara, CIB Bank és számos szállás és vendéglátóhely.

Kalkuláció az I. kerületi védjegyhasználati díjakat illetően:

Az önkormányzat tavaly küldött információi alapján a kerületben az alábbiak szerintalakul a vendéglátóhelyek megoszlása, pontos felmérés arra vonatkozóan nincs, hogy ebből mennyi kutyabarát. 30%-al számolva az alábbi adatok jönnek ki, de a tapasztalatok alapján ez jóval több lehet.

Hely jellege	Száma a kerületben	Ebből kutyabarát	Védjegyminősítés díja / 5 év	Összesen (nettó)
Hotelek	21	7	100 000 Ft	700 000 Ft
Panziók	18	6	50 000 Ft	300 000 Ft
Étterem	60	18	46 000 Ft	828 000 Ft
Kávézó/Cukrászda	120	40	34 000 Ft	1 360 000 Ft
Múzeumok	21	7	50 000 Ft	350 000 Ft
Üzletek	100	33	25 000 Ft	825 000 Ft
Összesen				4 363 000 Ft

A kutyabarát helyek minősítése a teljes kerületben az előzetes kalkulációk alapján 4.363.000 Ft+áfa/ 5 év, tehát évente 872.600 Ft+áfa.

A partner vállalja a még nem kutyabarátként működő helyek számára szaktanácsadást, kutyabaráttá alakítást, minősítést, a minősített helyek információinak átadását a helyi turisztikai oldalak számára, így az cég által minősített helyek a település hivatalos turisztikai oldalán is elérhetőek lesznek, valamint a minősített kutyabarát helyeket nem csak magyar, hanem angol és német nyelven is megjeleníti a weboldalán, így a külföldről érkező kutyásoknak is ajánlhatja a település szállás- és vendéglátóhelyeit. Városmarketing szempontjából is pozitív hatása lehet az intézkedésnek.

A partner vállalná azt is, hogy az I. kerületi szálláshelyeknek kibővített anyagot ad át, mely felhívja a figyelmet arra, hogy Budavár kiemelt turisztikai övezet, rengeteg műemlék jellegű épület található itt, és a vendégnek erre tekintettel kell lennie, ha kutyájával itt tartózkodik, igazodva a jelenlegi kerületi szabályozáshoz magyar és angol nyelven is.

Azt javasolom, hogy először pilot projektként vezessünk be egy összeghatárt, 1.270.000 Ft összegig várjuk a vendéglátóhelyek jelentkezését a "Kutyabarát hely" minősítés megszerzésére 5 évre, majd a beérkező tapasztalatok, visszajelzések alapján döntsünk a program folytatásáról.